

沁园小学六年级迎毕业季

289 名学生立志修远向未来

本报讯 6月13日上午,湛河区沁园小学举行了六年级毕业成童礼,为289名学生打开飞向新世界的大门。

据了解,成童礼又叫立志礼,是古代教育子女所行的一种礼仪。

正衣冠、敬先贤、呈束脩……走过成童门,在家长和老师的见证下,289名六年级毕业生跨进少年行列,这也标志着他们即将迈进中学的大门。陪伴孩子参加成童礼仪式的家长也激动不已,用拥抱传递对孩子的祝福。

“今天,我们在这里向童年挥手告别。感恩父母,赐予我们生命;感恩老师,传授我们德行知识。”在成童礼仪式上,六年级毕业生赵嘉欣作为学生代表发言,向母校郑重承诺,未来,他们将牢记“立德树人 上行致远”的校训,不断奋斗,在今后的人生道路上书写更加华美的篇章。

望着即将离开的孩子们,沁园小学校长王晓昭内心充满了不舍,“孩子们,未来,无论你们飞得多高、多远,请你们记得,沁园小学的老师将永远牵挂着你们,永远为你们祝福。”

(王红梅文/图)



老师和学生合影留念

名师点评

点评人

示范区公明路小学
二(1)班语文老师
兼班主任 关文菲

6月9日B8版《小鸭子》一文中,小记者孙语彬笔下的小鸭子活灵活现。文中首先对小鸭子的外表进行了描写,“一身乌黑发亮的羽毛”“一张淡黄色扁扁的小嘴”,让我们对小鸭子有了初步的认识。小作者作为一名三年级的学生,文中很好地运用了比喻、拟人等修辞手法,比如“小鸭子似懂非懂地点了点头”“像一个做错事的孩子,羞愧地低下头”等,透过这些生动形象的文字,我们似乎可以看到那只憨态可掬的小鸭子。原标题如果改成《可爱的小黑鸭》或者《调皮的小黑鸭》会更好一些。

6月9日B8版《我家的“鼠老爷们”》一文,标题吸睛,我浏览这个版的作文时,一下子就被小记者徐蕴家起的这个题目吸引住了,不由自主就看完了全文。之前,我也见过类似的学生习作,比如《我家的小仓鼠》《我的动物朋友》,都曾描写过小仓鼠,对比之下,徐蕴家笔下的小仓鼠画面感更强一些,只看标题就知道是不太好惹的小动物。“鼠老爷今年两岁,身体上有两道黄色条纹,眼睛像黑葡萄似的,肚子圆滚滚的”“鼠小爷今年一岁半,它的肚子扁扁的,好似没吃饱过,但蓝色的眼睛与有力的双腿展示出鼠小爷的神气”,通过上面两段文字,两只小仓鼠的特征一下子清晰起来。紧接着,小作者又围绕“鼠老爷性格古怪”“鼠小爷不好惹”两个特点,通过实例进一步为我们刻画了这两只小仓鼠。这是一篇成功的描写动物的范文,小记者可以重点学习一下这篇文章的出彩之处。

6月9日B7版《我学会了滑滑板》一文,小记者杨城铭用文字为我们讲述了他学习滑板的经历。从“想象自己在滑板上像雄鹰一样”,到“没想到,滑板像喝醉了似的”,再到“滑板像不受控制一般,箭一样飞了出去,把我摔了个四脚朝天”,最后“轻松地用滑板绕圈了”,叙述完整,语言生动。

(王红梅整理)

东风路小学举办毕业典礼

告别童年,开启人生新篇章

□记者 邢晓蕊 实习生 秦浩峡

本报讯 6月10日上午,湛河区东风路小学举办2023届学生毕业典礼,221名毕业生带着老师和家长的祝福,告别童年时光,开启新的人生篇章。

在庄严的国歌声中,毕业典礼拉开序幕。毕业班学生以朗诵的形式讲

述成长故事,表达对母校和老师的感恩之情。六(3)班学生刘怡妙、刘怡慧代表毕业生向母校赠送了别出心裁的礼物——精美手绘版二十四节气图。二十四幅画象征着四季轮回,一笔一画蕴含着学生对母校的深情。

桃李不言,下自成蹊。毕业生代表为老师们献上鲜花,六(2)班学生王

韵晓的家长为学校送来锦旗表达感谢。老师们则为毕业生送上临别寄语,鼓励学生们要学鲲鹏,扶摇直上;要像雄鹰,展翅翱翔。

毕业生们将梦想写在心愿卡上,相约十年后重回母校。该校校长梁文涛为毕业生送上祝福,祝愿孩子们扬起理想的风帆,努力奋斗,前程万里。

体育路小学教育集团总校:

廉洁文化进校园 风清气正育人才

□记者 邢晓蕊 通讯员 秦浩峡

本报讯 讲清廉故事、做清廉手抄报……近日,新华区体育路小学教育集团总校开展了形式多样的清廉教育,让廉洁文化在校内生根发芽。

新华区体育路小学教育集团总校在校内开展清廉文化教育活动,把

清廉学校建设和师德师风建设、学生成长紧密结合。该校开展了青年教师“人人亮课”、名师示范课等活动,激励老师们求真学问、练真本领,脚踏实地地为教育奉献力量,为实现学校可持续发展提供动力。该校还通过开展国旗下讲话、讲清廉故事、布置清廉文化墙、学雷锋活动等,把清廉文化建设和

清廉教育渗透到学生学习生活的各个环节中,为学生奠定清廉做人的品行基础。

据该校副校长周春燕介绍,学校通过开展形式多样的教育活动,努力将清廉文化根植于学校领导、师生心中,努力营造风清气正的良好育人环境。

展技能 获殊荣

平顶山技师学院6名学生获评“河南省技术能手”

□记者 邢晓蕊 实习生 秦浩峡

本报讯 近日,河南省人力资源和社会保障厅发布2022年度职业技能竞赛优秀选手“河南省技术能手”名单,平顶山技师学院6名学生光荣上榜。

为发挥职业技能竞赛在技能人才队伍中的重要作用,加强高技能人才队伍建设,根据有关奖励政策,省人社厅决定向418名在2022年度职业技能竞赛中取得优异成绩的选手授予“河南省技术能手”称号,并颁发荣誉证书和奖章。平顶山技师学院学生刘通顺、李宇龙、侯远航、毛怡冉、薛俊辉、袁冠华获得表彰。据悉,这6名学生全都是参加2022年世界技能大赛特别赛、河南省第一届职业技能大赛、省级

一类竞赛、省级二类竞赛等大型赛事的选手,且成绩突出。

据平顶山技师学院技能竞赛办公室负责人曹二文介绍,近年来,学院高度重视技能人才培养工作,坚持以赛促教、以赛促学、以赛促练、以赛促研等,不断提升师生技能水平。学院在做好内部学生技能等级认定的同时,强力推进校企新型学徒制,积极对接社会培训机构,主动开展面向社会的创业培训,使“人人持证、技能河南”建设工作在新形势下高质量推进。在技能大赛的承办方面,学院近年来多次承办省市级各类大赛,并在各项比赛中取得佳绩。师生参加国家、省、市技能大赛获奖900多人次,获得国家级奖项40多人次,获省级

一等奖100多人次、市级一等奖170多人次。

前不久,河南省人力资源和社会保障厅公布了第十届河南省技术能手名单,该学院教师乔立志、孟宇竹、崔东晓荣获“河南省技术能手”称号。此前,该学院已有13名教师获此殊荣。截至目前,该学院共有“全国技术能手”1名、“全国轻工技术能手”1名、“河南省技术能手”16名。

“一枝独秀不是春,百花齐放春满园。”该学院将号召全体师生向获得“河南省技术能手”称号的师生学习,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,刻苦钻研新技术、努力学习新知识,勇攀技能高峰,为学院高质量发展增值赋能。

下期作文主题预告
我家的故事

“我家的故事”是小学阶段常见的考试作文主题。

“我家的故事”可以写的内容也挺多,比如说读书故事、家风故事、乐于助人的故事等。写这个主题时,小记者先确定要表达的中心,根据中心选定一两件典型事例,在写作的过程中,运用比喻、拟人等修辞手法加以修饰,让文章更加出色。

近日,由于进入期末考试的复习阶段,小记者投稿量减少,小记者们可以把之前存的优秀作品整理出来传到邮箱。小记者们,你家都有什么样的故事呢,快来讲给大家听听吧。

(王红梅)